ÇOBANLAR İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ 2024-2025 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ÜCRETLİ ÖĞRETMENLİK BAŞVURU İLANI
2024-2025 Eğitim Öğretim yılında ilçemiz merkezindeki resmi eğitim kurumlarında oluşacak öğretmen ihtiyaçlarını karşılamaya yönelik. 26 Ağustos 2024 ile 01 Eylül 2024 tarihleri arasında ücretli öğretmenlik başvuruları alınacaktır.
- Başvurular E-Devlet üzerinde bulunan "Ücretli Öğretmenlik Başvurusu" linkinden yapılacağından dolayı Müdürlüğümüze ayrıca başvuru evrakı getirilmeyecektir. Belirtilen tarihler arasında yapılan başvurular dikkate alınacaktır.
-Eğitin Fakültesi mezun]arı hariç Formasyon belgesi alan adaylar sistemde Formasyon sorgusunu (Var) olarak işaretleyecekler. İşaretlemeyen adaylar ise Formasyon belgesini elden teslim edeceklerdir.
- Belirtilen tarihleri arasında yapılan ücretli öğretmenlik başvuruları 2024-2025 eğitim öğretim yılı sonuna kadar geçerli olacaktır. 01 Eylül 2024 tarihlerinden sonra yapılacak olan başvurular ihtiyaç olması halinde tekrar değerlendirilecektir.
-Sertifikası olan adaylar (Özel Eğitim, İşaret Dili ve Almanca) belgelerini elden teslim edeceklerdi
- Görevlendirmeler KPSS puanı öncelikli yapılacağı için, adaylar 2023 ve 2024 yılı KPSS sonuçları ile başvuru yapılabilecektir.
- Sıralamalar öncelikle KPSS puanına göre yapılacaktır. KPSS puanı olmayan adayların sıralaması ise KPSS puanı olan adayların görevlendirmeleri bittikten sonra Diploma notuna göre yapılacaktır.
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